

我市迄今为止举办的最高级别的国际赛事之一

# “郑州双世锦赛”圆满落幕

本报讯(记者 陈凯文 徐宗福 图)6月16日下午,2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会资格赛最后一个项目——男、女混合接力,在郑州奥体中心结束,韩国队继续强势表现摘得金牌,埃及队和立陶宛队分获银牌和铜牌。随着该项比赛的收官,2024年现代五项世锦赛落下帷幕,也为“郑州双世锦赛”画上了一个圆满的句号。

由2024年激光跑世锦赛和2024年现代五项世锦赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛组成的“郑州双世锦赛”,由国际现代五项联盟(UIPM)主办,中国现代五项运动协会、河南省体育局和郑州市人民政府共同承办,郑州市体育局、中原区人民政府协办,郑州文化旅游和体育集团有限公司运营,于6月7日至6月16日在郑州奥体中心举行。“郑州双世锦赛”是郑州市迄今为止举办的最高级别的国际赛事之一,也是中国首次在同一座城市连续举办两项世界锦标赛,更是巴黎奥运年在中国举办的最大国际赛事之一,以及巴黎奥运会之前现代五项最后一场资格赛。

2024年现代五项世锦赛设有男、女个人赛,男、女团体赛,男、女接力赛和男女混合接力赛共7个项目,韩国队和匈牙利队

在郑州进行的本届比赛中展现出了强大的实力,其中,前者拿下了男、女接力赛、女子个人赛、男女混合接力赛4个项目的金牌,后者则将男子个人赛、男、女团体赛3个项目的金牌收入囊中。

6月16日天降大雨,当日下午进行的男女混合接力赛的赛程进行了压缩,取消了马术比赛,并对激光跑的跑道进行了重新布置。韩国队一路遥遥领先斩获冠军,中国组合陈柏良/顾晔雯获得该项目的第6名。

据了解,为了更好地为巴黎奥运会练兵,同时锻炼队伍,中国现代五项队派出了多名选手参加本届现代五项世锦赛。在男、女接力赛的角逐中,两队中国组合双双位列第四。在“含金量”最高的男、女个人赛中,中国男选手罗帅和女选手张明煜分获第6名和第16名,表现并不尽如人意。作为杭州亚运会现代五项女子个人赛冠军,张明煜已经获得了巴黎奥运会“门票”,本次郑州之行对于她来说就是一次实战练兵。“这次比赛我的表现不够理想,这次失败也算是一次很好的成长过程,距离巴黎奥运会已经很近了,对自己也是一个非常及时的提醒。炎热的天气下连续作战,确实是严峻的考验,也是对自己能力的检验。



男子击剑个人赛精彩纷呈

通过本次比赛暴露出的问题,我和教练员认真总结,在未来的比赛中,我们会把比赛预案做得更详细。”对于罗帅而言,虽然未能在郑州收获巴黎奥运会“直通票”,但是通过比赛收获的积分加上他此前已经

获得积分,基本上可以保证他也能成功入围巴黎奥运会。“没能获得‘直通票’,确实有遗憾,不过通过比赛我也积累不少经验,为我接下来的备战训练提供了更为明确的方向”。

办好一场赛 提升一座城

## “郑州双世锦赛”的10天与95分

“这是一届非常成功的赛事,无论是激光跑世锦赛还是现代五项世锦赛,都非常棒!我在郑州留下了很多美好的回忆,在郑州奥体中心观赛就像是在看奥运会,我相信绝大多数运动员跟我的想法是一样的。我要给郑州打95分!”即将离郑之际,国际奥委会委员、国际现代五项联盟主席克劳斯·舒曼动情地对记者说。

6月16日下午,随着2024年现代五项世界锦标赛最后一个项目——男、女混合接力在郑州奥体中心结束,本届现代五项世锦赛落下帷幕,为期10天的“郑州双世锦赛”也画上了一个圆满的句号。

“办好一场赛,提升一座城。”6月7日至6月16日,因举办2024年激光跑世锦赛和2024年现代五项世锦赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛,郑州在全国开创了同一座城市连续举办两项世界锦标赛的先河。举办“郑州双世锦赛”的10天时间里,“天地之中”又一次吸引了全国乃至世界的目光,绽放出魅力无限的“郑”精彩。

现如今,郑州已不需要用一场体育赛事来证明自己的城市实力,但郑州需要更多的顶级体育赛事来推动城市的“再升级”与“再创造”。

### 融合,“郑州模式”创新办赛理念

F1摩托艇世界锦标赛中国郑州大奖赛、CDB飘移亚洲杯(郑州站)、郑州网球公开赛……众多国际高水平赛事的落户,就像是一场高品质的“推介会”,将全球目光汇聚到郑州这座位于中国中部地区的城市。这是郑州市贯彻落实“加快体育郑州建设。积极承办国际国内重大赛事。”要求的具体实践。

“郑州双世锦赛”由国际现代五项联盟(UIPM)主办,中国现代五项运动协会、河南省体育局和郑州市人民政府共同承办,郑州市体育局、中原区人民政府协办,郑州文化旅游和体育集团有限公司运营。与以往赛事不同的是,“郑州双世锦赛”筹办之初就将“亮出郑州文化底色、展现郑州独特魅力、促进赛事与文旅融合”作为办赛理念,创新“体育+文旅”融合发展的办赛模式。郑州文化旅游和体育集团有限公司党委书记、董事长耿颖强向记者介绍。

从“与世共舞,同向未来”的赛事口号中表达出的让“郑州双世锦赛”与世界同频共振,向海内外运动员和世界各地展现厚重中原文化美好愿景,到以“天地之中”为主题,通过图形和颜色巧妙融合并经过艺术化处理亦可成为“中”字,亦可成为“功”字的赛事会徽,再到围绕郑州“天地之中、黄帝故里、功夫郑州”的城市品牌形象设计而出的“阿中”“阿源”两个赛事吉祥物……

从饱含中原文化特色,富有东方韵味的欢迎仪式,到可以全民参与的迷你“障碍赛”嘉年华体验,再到中国美食、郑州特色文创冰激凌品鉴、徽章、冰箱贴、行李牌、玩偶等赛事文创产品的销售……

从传承千年、威震八方的少林功夫展示,到青春活力、热情奔放的啦啦操表演,再到古韵丰厚、魅力深远的盘鼓舞蹈……

“在体育+文旅多元融合发展的背景下举办的‘郑州双世锦赛’,无不彰显出郑州这座城市打造高水平赛事‘郑州模式’的新意十足、创意满满!”耿颖强表示。

### 便捷,“郑州枢纽”推动“赛”落绿城

“国际体育赛事很考验城市的综合实力。除了场馆设施、组织水平这些‘硬件’达标之外,城市的时尚程度、消费能力这些‘软件’实力也要达到一定的高度。档次够了,才有机会推动国际大赛的落地。”舒曼如此评价。



郑州地理位置优越,既是我国重要的综合交通枢纽和物流中心,也是全国首个上升为国家战略的航空港经济发展先行区,随着国家中心城市建设的全面推进,有着极为便利的交通和愈加浓厚的国际化元素。2小时航空圈覆盖全国90%以上人口和市场;2小时高铁圈覆盖4亿人的生活和工作。

郑州新郑国际机场已联通遍布全球主要经济体的航线网络,获批首个空港型国家物流枢纽,是建设郑州—卢森堡“空中丝绸之路”的先行区,还是继北、上、广之后全国第四个国际邮件枢纽口岸。当前已开通客运航线214条,全货运航线44条,其中国际航线36条,通航城市57个。

“伦敦与郑州有直航航班,我们来郑州参赛非常便利,可以大大缩短我们的旅途时间,减少舟车劳顿。”一位英国参赛选手说,“我对中国文化很感兴趣,志愿者帮我找了郑州商都遗址博物院和河南博物院两座郑州当地的博物馆,坐地铁就可以去游览,非常方便。”

利用端午假期从河北石家庄来郑游玩的姜先生,听说郑州奥体中心正在举行“郑州双世锦赛”,酷爱体育的他临时改签了车票,专门带着家人一睹世界顶级赛事的风采。“去年郑州网球公开赛期间,我就带着家人来看球赛了。郑州交通方便,到石家庄的车很多,我们看完比赛再走也不迟。”姜先生笑着说。

“通达便利的交通优势,让郑州与国内外的‘联系’更加紧密,也让更多国内外大型赛事落户郑州有了坚实的基础。”郑州枢纽”也将推动更多绚丽的赛事之“花”落户绿城。”一位业内人士点赞道。

### 务实,“郑州态度”带来城市助力

从“郑州双世锦赛”申办到赛事举办仅历时300多天,从场地设施搭建到全部完工仅用20余天,圆满成功的赛事举办,被誉为“奥运标准”的场地设施,“郑州速度”不仅够快,而且保质。

“郑州文旅集团成立刚刚一年有余,在集团刚成立3个月时,我们就开始申办‘郑州双世锦赛’两项国际A类赛事,没有过往经验可循,我们就边学边干,摸着石头过河。”郑州文化旅游和体育集团有限公司党委委员、副总经理严文斌直言不讳地说。

虽说摸着石头过河,但是该怎么“摸”也要讲科学、讲方法。据了解,“郑州双世锦赛”从筹备开始就坚持国际化、专业化的方向,积极与国际现代五项联盟、中国现代五项运动协会对接沟通,对标顶级赛事的标准和规则,从竞赛组织、赛事宣传、品牌和公关推广到视觉呈现、营销、广告,

短时间内就汇聚了一批经过实战考验、有丰富大赛服务经验的合作伙伴。大家协同作战,一起努力,短时间就圆满完成了全部准备工作。高效的“郑州速度”又一次得到完美呈现。

国际现代五项联盟秘书长方娅用“奥运标准、满意暖心”八个字评价“郑州双世锦赛”。“来到郑州后,无论是在城市地标上,还是机场、高铁、街道,随处可见双世锦赛的元素,来到赛事场馆郑州奥体中心,看到的场地和器材,丝毫不逊于东京奥运会现代五项的举办场地,非常专业;从参赛队伍到国际现代五项联盟技术官员、技术团队都感到非常满意和无比暖心,足以证明整个城市对‘双世锦赛’的重视。10天的时间里,国际现代五项联盟与郑州一起创造了一段完美的赛事之旅。让所有的运动员都带着美好的回忆离开郑州。”

从机场、高铁接站到酒店、赛场服务,从沟通讲解到排忧解难,332名青春洋溢、朝气蓬勃的“郑州双世锦赛”志愿者,用微笑、周到、奉献谱写出一曲热情的“青春之歌”。

从一份份精心挑选的安全食材,到一道道散发着世界各地“家乡味道”的特色美食;从一根根祝福端午安康的五彩手绳,到一枚枚寓意马到成功的马术钥匙扣,到一名名技术专业、认真负责的医护、安保人员,到一辆辆干净整洁、温馨舒适的通勤大巴……“让参加‘郑州双世锦赛’的所有人都吃得放心、住得贴心、行得安心、过得舒心,玩得开心,就是我们的目标。这一切就是暖心‘郑州温度’。”严文斌如是说。

正如一位法国运动员在临行前写的一封信中所言,“感谢‘郑州双世锦赛’组委会在本次赛事期间所做的一切,让我感受到了你们的热情、活力、友好和周到,你们都很棒!我马上就要回国了,但这一周的美好回忆将永远留在我心里。”

“小朋友可能看不懂比赛的规则与输赢,但是他看到了运动员在烈日炎炎下的努力拼搏,感受到了大家一起为运动员加油的震撼,这就是最好的经历。”一位带孩子来看比赛的母亲告诉记者,“能在家门口看到‘郑州双世锦赛’这样的世界顶级赛事,对于我们郑州市民来说,也会感到非常幸福,为城市的‘高大尚’点赞!”让更多人通过观看高水平体育赛事,进而了解体育、参与体育,并通过体育收获对生活、对城市的热爱,可以说“郑州双世锦赛”本身就提升了“郑州温度”。

高效的“郑州速度”、暖心的“郑州温度”、高涨的“郑州热度”,汇聚在一起就是务实的“郑州态度”。正如一位长期关注郑州体育赛事运营的业内人士所言,“‘郑州

双世锦赛’的圆满举办,为郑州承办大型国际赛事又增添了许多可以借鉴的成功经验,这样的财富积累弥足珍贵。随着近些年一系列大型国际赛事的落户,可以说郑州已经逐步拥有了成熟、完善的办赛体系和强有力的执行团队。这些也正是求真务实、一丝不苟的‘郑州态度’所带来的‘红利’。未来,我坚信会有更多、更高级别的国际体育赛事落户郑州,为郑州打造‘国际赛事名城’‘国际消费名城’提供强劲助力。”

### 影响,“郑州成果”惠及民生福祉

“郑州双世锦赛”非常注重体育健身与赛事遗产的融合共生,从筹办之初就将赛事遗产纳入到整体规划,探索推出一系列研学、体验活动。赛后,马术器材将移至郑州北龙湖,打造以马术体验、学习、培训为主的马术俱乐部;嘉年华活动中的障碍架设施也将移至郑州中央文化区,作为群众健身体验设施,长久惠及这个城市和广大市民。以赛谋城,以赛兴城,让赛会变“赛惠”。无论是促进经济发展,还是增进民生福祉,这些都是——一座城市成功举办大型赛事后所应得的实惠。“郑州双世锦赛”成功举办所带来的“郑州成果”亦是如此。

郑州市近年来不断加快体育产业的布局与升级。郑州市人民政府办公厅发布的《关于促进全民健身和体育消费推动体育产业高质量发展的实施意见》中明确提出,到2025年,全市体育产业总规模超过500亿元;到2035年,体育产业成为郑州市国民经济支柱性产业。

城市增添了“体育基因”,市民也更具“运动气质”。对此,郑州市体育局党组书记、局长李雅吉告诉记者,随着近些年一大批高水平国内外赛事接连在郑州举办,极大地带动了广大市民群众参与全民健身的热情,“郑州市作为一座拥有超千万人口的‘新一线城市’,经常参加体育锻炼的人数占常住人口的38.91%,再加上我市各级体育部门的积极引导推动,目前整座城市已形成‘周周有活动、月月有赛事、季季有高潮’的浓厚体育氛围。未来,郑州市也将以‘郑州双世锦赛’的成功举办为契机,积极谋划和推动体育事业发展,全力构建更高水平全民健身公共服务体系,为群众创造更加多元、优质的体育服务和保障。”

每一场国际体育赛事都是一个多元文化交流的舞台,来自世界不同国家和地区的运动员、教练员、观众欢聚在一起,展示各自的文化传统和风俗习惯,有助于促进彼此间的相互了解和友谊,推动世界文明的互鉴和交融。体育文化是世界通用的文化,是不同民俗、民风的人都能感受、认可的文化。

“郑州双世锦赛”吸引了来自世界52个国家和地区的近千名运动员、教练员、技术官员以及观众,赛事面向全球80多个国家和地区进行转播,就像是为郑州量身打造的一场无远弗届的“秀场”,让其文化魅力和人文环境尽情展示,加深世界对这座城市历史文化的了解和认知。同时,以体育赛事为载体,将中华优秀传统文化、中原特色文化与体育完美相融,借助“郑州双世锦赛”走出国门,走向世界,向全球展示“天地之中、黄帝故里、功夫郑州”的郑州城市名片。

城市因赛事而火热,赛事因城市而多彩。在郑州与“双世锦赛”的双向奔赴与互相成就之中,“文化郑”“国际郑”的城市美誉度进一步提升。办好一场赛,提升一座城。10天与95分,借“郑州双世锦赛”东风,郑州市再一次实现城市能级跃升、国际影响力飙升、群众获得感提升,更折射出这座国家中心城市在中国式现代化发展进程中的万千气象。

本报记者 陈凯文/图

## 中超:河南队主场击败国安

本报讯(记者 郭韬略 刘超峰)在刚刚过去的这个间歇期内河南杜康队所做的努力,在6月15日晚上主场对国安的比赛中得到了集中体现。凭借科维奇在补时阶段的进球,他们2:1逆转对手,拿到赛季第三胜。在6轮不胜的情况下,这场及时的胜利让主教练南基一完成了“极限挑战”,由此卸掉了七轮不胜自动下课的“紧箍咒”。

打国安“从来不用动员”,间歇期后的这个周末,航海体育场涌进了19000多名球迷,创下了本赛季以来的上座率新高,比赛就是在这样异常火爆的气氛中展开。

在这场必须拿下的比赛中,南基一对阵容和阵型都进行了调整,后卫线上牛梓屹首发出场,和迈达纳、李松益共同组成三中卫,刘易鑫和黄锐峰分别镇守两个边路,在对后防线做加法的同时,南基一在攻击线上则做了减法,科维奇坐在了替补席上,锋线由纳萨里奥和阿奇姆彭搭档。

“我们上半赛季两个边路的问题很多,在间歇期特别注重了这方面的改进,同时也更注重攻守平衡。”赛后,南基一这样说道。而从实战中看,他所说的这两点球队都实现了。通过增加一名后卫,后防线更加稳固,全场基本上没有给对方什么机会,而撤下科维奇之后,纳萨里奥在前场的活动空间更大,同时也给了中场的德尼奇更多发挥的余地,以往屡屡出现的冲突情况也很少发生。

在全场球迷的热烈呐喊中,全队也焕发出了巨大的能力,全员斗志满满。从比赛一开始,河南杜康就在前场对对方实施严密的压迫,完全占据了优势。虽然没有了科维奇在锋线的抢点,但河南杜康队二点的保护和控制让他们的攻势得以持续,北京国安的防线在这样的冲击下左支右绌,如果不是门将侯森的神勇表现,主队早在就应该取得领先。

虽然百密难免一疏,久攻不下的河南杜康在上半场反被对方利用反击先下一城,但进入下半场之后,球队的体能、斗志和攻击性都未见减弱。极度的压迫之下,国安后卫失球逐渐增多,也给了河南队更多机会。第52分钟,纳萨里奥小角度抽射破门,将比分扳平,航体由此被“点燃”,胜利的天平也开始向河南队倾斜。连番进攻中,终于在比赛进入补时阶段有所收获,替补出场的科维奇再度上演他的拿手好戏,接队友角球,头槌破网。这是他今年第三次利用角球战术进球,也是第一次为球队赢取胜利。

“如果这场比赛我们是获胜方,那么对河南队也不公平。”赛后,北京国安主帅苏亚雷斯这样评价比赛。

确实,除了结果之外,在各项数据上河南杜康也都全面碾压对手。全场比赛他们轰出了24脚射门,而北京国安仅为9次,双方的角球数更是极为悬殊的10:1。“这是我上任以来打得最差的一场球,输球可以,但没有态度、没有欲望,这无法接受。我不想去找诸如天气炎热等客观理由,因为这对双方都是公平的。我们要想进步,要想有更好的成绩,这样的表现是不可以的。”苏亚雷斯说。而同时作为主教练,他也明确表示:“我要对此负全责。”

北京国安打出了苏亚雷斯上任以来的最差一场球,而本场比赛则被视为南基一上任之后河南杜康打出的最好一场球。从场面到结果再到精神面貌,全面优于对手。这是河南队今年赢下的第三场比赛,也是主场的第二场胜利。身处现场,看着球迷狂热的表现,就知道他们是多么容易满足。但于球队而言,这显然还不够,联赛刚过半程,还有15场比赛要打,他们必须去争取赢下更多比赛,球队才能如人所愿走上正轨。

赛后南基一表示:“相信后面会越来越越好。”而随着二次转会窗口的开启,球队的引援工作也将进入实施性操作,希望通过补强之后,河南杜康真如南基一所言,越来越好。

## 河南足球俱乐部牵手万达体育

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从河南足球俱乐部获悉,为进一步提升俱乐部职业化运营水平,推动河南体育赛事的深入发展并拉动相关产业融合发展,河南足球俱乐部日前与万达体育达成战略合作。河南足球俱乐部副总经理杨晨与万达体育发展部总经理兼足球事业部负责人杨培签署协议,双方建立起全面、长期的战略合作伙伴关系。

未来,双方将重点围绕俱乐部商务开发、场馆运营和文旅商体等方面展开一揽子合作。河南足球俱乐部的优势资源与万达体育的国际国内体育合作资源强强联合,优势互补;万达体育将协助俱乐部就郑州市航海体育场进行整体业态完善和升级,促进场馆商业化运营;利用俱乐部场馆场地共同开展校园足球和社会足球培训项目,提高场馆的经营效益;合作开发文旅商体综合体,努力打造成为河南省文旅商体综合体标杆项目。

万达体育是国内业务规模及资源体量最大的体育公司之一,业务范围涵盖赛事运营、媒体传播、内容策划、信号制作等领域。万达体育是国际足联、国际篮联、世界羽联、国际足联等10多个世界体育组织全球或中国独家商业合作伙伴。在足球、篮球、马拉松、田径等领域拥有丰富的运营经验,拥有3700项视觉营销、326项大众参与赛事、3万余名参赛运动员、20项世界锦标赛。万达体育依托盈方独特优势及全球各顶级媒体平台展开无可比拟的全球化传播,是120个媒体、160家版权方首选合作伙伴之一。万达体育致力于不断扩大其在全球体育产业的影响力,推动中国体育产业的发展。

## 五人制足球全国擂台赛开战 河南得劲球迷队强势晋级

本报讯(记者 刘超峰)6月15日,蜚声国内业余足坛的第二届中国·石家庄五人制足球擂台赛在石家庄市青少年足球训练基地激情开赛,来自全国各地的高水平五人制足球队,将在为期3个月的漫长赛程中进行角逐,最终决出全国总冠军。

开幕式上,具备浓郁特色的表演点燃夏日激情,原中国国家队河北籍守门员符宾也饶有兴致出席开幕式,并为现场球迷签名留念。简短的开幕式后,吉林长春长春风云XPEL、新疆巴州足球协会队、甘肃天水水皇故里队、河南得劲足球队4支队伍开始捉对厮杀比赛准时开始。其中首次组队参赛的河南得劲球迷队首战长春风云XPEL队,经过紧张激烈角逐,实力占优的河南得劲球迷队发挥出出色取得开门红,最终以7:2的绝对优势击败对手顺利晋级。

6月16日,河南得劲球迷队迎战本次擂台赛的第二轮,对手是同样首轮获得胜利晋级的新疆巴州足球协会队。比赛开始后,新疆巴中利用河南得劲球迷队立足未稳之际先后两城以2:0领先,此后河南得劲球迷队奋起反击,先后由3号王庆绪和44号张义各自打进一球,半场两队以2:2战平。下半场,两队打得更加激烈,刚开始不久张义再度打进一球以3:2反超。之后河南得劲球迷队再接再厉分别由刘倚辰和刘奥博各自打进一球,最终河南得劲球迷队以5:2击败新疆巴州获得A组冠军晋级,接下来他们将参加8月更加残酷的擂台赛。

本次赛事将从6月15日开始到9月16日结束,每个周末将在石家庄市青少年足球训练基地进行比赛,赛事面向全国范围邀请不少于26支高水平五人制足球队参赛。